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VERBALE N.11 

C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 21/01/2021 

    

   

L’anno duemilaventuno, il giorno ventuno del mese di gennaio si è adunato, in seduta ordinaria, 

giusto avviso del Presidente prot.int. n. n. 350/2020 SCIRC1 del 30/12/2020, il Consiglio della I^ 

Circoscrizione in modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - in 

prosecuzione della seduta del giorno precedente, resta inteso che il luogo della riunione è da 

intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare 

n.52. 

La pubblicità della seduta verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.                                     

Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao. Assiste in qualità 

di Segretario il Dott. Corrado Di Prima, Esperto Amministrativo della Prima Circoscrizione. 

Alle ore 9,43 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Pitarresi Maria, Randazzo Giuseppe, Sorci Salvatore, Valenti Antonino e 

Vetrano Francesca. Il totale dei presenti è pari a sei.  

Vista la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta. 

Il Presidente Nicolao procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri Pitarresi, 

Randazzo e Valenti. L’aula approva. 

Alle ore 9,47 partecipa ai lavori il consigliere Imperiale. 

Alle ore 9,48 il Presidente Nicolao, nell’ambito dei lavori d’aula, invita la parte 

amministrativa a leggere il verbale del 15.01.2021 per l’approvazione. 

Alle ore 9,53 partecipa ai lavori il consigliere Tramuto. 

Alle ore 9,55 si passa all’approvazione del verbale del n. 7 del 15.01.2021, per appello 

nominale ed il Consiglio approva con nove voti favorevoli (Nicolao, Imperiale, Pitarresi, Randazzo, 

Sorci, Tramuto, Valenti, Venturella e Vetrano) e uno assente (Castiglia). 
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Il Presidente Nicolao pone in trattazione il punto 21 dell’ordine del giorno – Richiesta di 

parere ai sensi dell’art. 9 del Regolamento sul decentramento, avente ad oggetto: “Modifica artt. 7, 

15, 15, 18, 22, 29, 35, 36, 37, 38, 42 regolamento Taxi con autovettura e modifica artt. 7, 19, 20, 23, 

29, 35, 36, 37 e 38 del regolamento autorizzazioni di N.C.C. con autovettura”. 

Il Presidente Nicolao dà la parola al capogruppo Salvatore Imperiale il quale comunica che 

il loro voto non è vincolante e pertanto il gruppo della Democrazia Cristiana si astiene. 

Il capogruppo di Italia Viva Salvatore Sorci riferisce che non è nelle condizioni di leggerlo; 

riferisce che nella giornata di ieri mercoledì 20 gennaio è stato presso gli uffici della Prima 

Circoscrizione e sottolinea che non gli è stata data la possibilità di avere le copie ossia la stampa del 

parere di che trattasi.  

Vota favorevole in linea con quanto votato in Consiglio Comunale dai loro rappresentanti. 

Il Capogruppo del Gruppo Misto Tiziana Venturella comunica l’astensione del voto per le 

motivazioni addotte il giorno precedente per i pareri già trattati. 

Ritiene che il loro parere senza vincolo è uno schiaffo a quello che è il significato delle 

parole decentramento e partecipazione. 

Sottolinea che il Consiglio Comunale che l’ha votato rappresenta solo se stesso senza tener 

conto delle volontà dei pareri delle Circoscrizioni che sono una parte fondamentale del lavoro in 

città. 

Il Consigliere Sorci chiede se qualcuno dei consiglieri del suo gruppo ha letto i pareri per 

essere aiutato ad esporre il loro contenuto. 

Il Consigliere Imperiale chiede se è possibile sospendere la votazione del parere in 

questione. 

Il Presidente Nicolao riferisce che il parere è già stato prorogato più volte e che pertanto 

non ritiene necessario il rinvio della votazione. 

La Consigliera Pitarresi comunica che vota favorevole il parere. 

Il Presidente Nicolao riferisce dall’astenersi per la motivazione che il Consiglio Comunale 

non ha mai preso in considerazione una delibera circoscrizionale che chiedeva al Consiglio 

Comunale di rivedere gli artt. del regolamento sul decentramento che in qualche modo vincola il 

vincolante. 

Alle ore 10,04 si passa all’approvazione del parere n. 21 dell’ODG per appello nominale ed 

il consiglio approva con 5 voti favorevoli (Pitarresi, Sorci, Tramuto, Valenti e Vetrano) e 4 astenuti 

(Nicolao, Imperiale, Randazzo e Venturella). Assente Castiglia. 

Il Presidente Nicolao alle ore 10,06, su richiesta del Capogruppo di Italia Viva Salvatore 

Sorci, sospende il Consiglio per 15 minuti. 
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Alle ore 10,25 il Presidente Nicolao dispone la verifica del numero legale. Oltre al 

Presidente Nicolao, risultano presenti i consiglieri Randazzo e Vetrano. 

Il totale dei presenti è pari a tre. 

Verificata l’assenza del numero legale, vista la presenza di soli tre consiglieri (Nicolao, 

Randazzo e Vetrano), il Presidente Nicolao sospende i lavori e rinvia la seduta di un’ora, alle ore 

11,26. 

Alle ore 11,26 il Presidente Castiglia invita il Segretario a fare l’appello. Risulta presente 

solo il Presidente Massimo Castiglia. 

Non essendo stato raggiunto il numero legale, il Presidente chiude definitivamente i lavori 

d’aula. 

 

             Il Segretario                                                                                    Il Presidente                                                            

  Dott. Corrado Di Prima                                                          Antonio Nicolao  

 

           

       Massimo Castiglia 
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